

艾朗卡在日经论坛宣扬我国经济

印尼充满投资契机 将与日本实现亚洲零排放

【本报讯】经济统筹部长艾朗卡(Airlangga Hartanto)于5月25日(星期六)在日本东京召开的2024年日经论坛发表演讲时指出,就是在全世界市场充斥着不稳定的压力之下,印度尼西亚却持续崛起,获得了一个又一个的丰硕成果。他在这项主题为“亚洲未来愿景”的国际论坛上,尽力宣传印尼的投资的商机。

他说:“自从我们的地球发生了亘古未有的新冠大流行,印度尼西亚和世界上其它的从未有过一样爆发了历史上从未有过的卫生健康危机,严重冲击了我们的经济发展。然而,我们在2021年第二季度开始控制了疫情,保全了广大人民的购买力,也因此经济上一直延续5%或以上的增长率。”

如悉,艾朗卡代表佐科维总统飞往日本,与日本首相岸田文雄(Fumio Kishida)会谈。在2024年日经论坛(Nikkei Forum)的

会面中,印日两国强调有关与亚洲知名智库ERIA(在雅加达也有其办事处)共同推动亚洲零排放碳气共同体(AZEC)旗舰计划的承诺。

此前,艾朗卡于5月22日在东京说:“在印尼的亚洲零排放碳气共同体(AZEC)通过日本经济产业省(METI)与印尼经济统筹部合作的联合委员会组成的,并计划于今年8月在雅加达举行部长级会议。”

按照计划,艾朗卡出席在日本东京举行的2024年日经论坛,然后他将从日本继续前往韩国进行工作访问,以提高双边关系及与印尼的经济合作。

2024年日经论坛推出的主题是“2024年亚洲未来愿景”,代表佐科维总统的艾朗卡出席了庆祝晚宴,日本首相岸田文雄在晚宴致辞。如悉,上述国际论坛会议自1995年以来由日经新闻社每年举办一次,日经论坛被认为是亚洲最重要的

全球会议之一。

亚太区域政治界、经济界和学术界诸领导人在论坛上对区域问题和亚洲在世界中所发挥的作用公开和自由地发表意见。

上述晚宴除了由岸田文雄及政治诸领导人发表讲话外,同时来自各个领域的专家也参加一系列的小组讨论会。讨论的话题其中是构建数字化生态系统的区域合作、实现亚洲零碳排放、日本、美国及韩国在东北亚区域的安全作用等。

印尼、日本及东盟在日经论坛中将制定未来十

年的策略,日经论坛也成为世界享有盛誉的舆论论坛。出席这次论坛的有马来西亚总理安华(Anwar Ibrahim)、泰国总理斯雷塔·塔维辛(SretthaThavinsin)、越南副总理黎明凯(Le Minh Khai)、新加坡副总理颜金勇(Gan Kim Yong)、柬埔寨副总理孙占托(Sun Chanthol)、东盟秘书长高金宏(Kao Kim Hounn)、马来西亚前总理马哈蒂尔(Mahathir Mohamad)、以及多位大企业董事长或首席执行官,包括世界各知名大学的教授也出席。(Ing)



贸长提醒3公斤罐装煤气容量须充足

5月25日,贸易部长祖基菲(Zulkifli Hasan)警告说,如果在市场上发现3公斤罐装煤气容量不充足,本部将撤销有关的煤气燃料充气站(SPBBE)营业准证。

雅万高铁搭客人数量每日超二万

【本报讯】印中高铁公司企业秘书艾花(Eva Chairunissa)于5月25日在雅加达其办事处表示,在卫塞节长假期间,雅万高铁列车的乘客人数显示大增,光在卫塞节前一天或5月22日(星期三)期间,搭客人数量达到2.1万人次。

艾花透露说,长假期间的乘客量一直保持稳定,若是与平日相比,假日的雅万高铁列车人数增加了30%。

她说:“关于乘客人数会有所增加,我们之前也已经意料到了,在这个长假期间,雅万高铁列车每日走48趟或每日提供2.8万个座位。”

她提醒说,雅万高铁列车的乘客必须要安排好时间,也希望尽量不要迟到,最好在列车出发前30分钟就已经到达高铁站,为了乘客们的安全起见,列车就在5分钟出发前就已经闭门了。(Sm)



推动Bacan岛零点公园发展

5月25日,为吸引更多的游客前来观光,北马鲁古省南哈马黑拉县政府在Bacan岛,建造了体育设施和其他辅助设施等。

总统签批第22号政府条例

出口所得外汇存放国内六月可豁免税收

【本报讯】佐科维总统正式向将出口所得外汇(DHE)存放在印尼本土的出口商提供税务激励,无论是在银行还是其他金融工具中皆可获得免税优惠。

这一措施包含在2024年关于自然资源出口所得外汇在货币工具和/或特定金融工具上所得处理的第22号政府条例之中。

该政府条例的第二条中载明:“出口商在将自然资源出口所得外汇存放在印尼的货币工具和/或特定金融工具中所获得的收入,需缴纳最终所得税(PPh)。”

政府对存放在国内的自然资源出口所得外汇提供0%至10%的最终所得税税率,具体取决于存放时间和形式。如果存放时间超过六个月并转换为盾币,则激励更大或所得税更低。

所述货币和金融工具需满足以下条件:(一)在印尼的银行业工具,由印尼出口融资机构发行的金融工具,和/或由印尼央行发行的货币工具;(二)资金来源于自然资源出口所得外汇;(三)最短存放期限为一个月;(四)不在二

级市场交易。

对于仍以外币形式存放的出口所得外汇,最终所得税税率为:(一)存放期限超过6个月的工具,税率为0%;(二)存放期限为6个月的工具,税率为2.5%;(三)存放期限为3个月至不足6个月的工具,税率为7.5%;(四)存放期限为1个月至不足3个月的工具,税率为10%。

对于转换为盾币的出口所得外汇,最终所得税税率为:(一)存放期限为6个月或更长的工具,税率为0%;(二)存放期限为3个月至不足6个月的工具,税率为2.5%;(三)存放期限为1个月至不足3个月的工具,税率为5%。

根据这项政府条例,印尼央行确信将会有更多的出口商有兴趣长期在国内存放其出口所得外汇,包括转换为盾币。

央行副总裁菲丽亚宁西(Filianingsih Hendarta)日前在雅加达召开的新闻发布会上解释道:“存放时间越长,税收激励越高。若转换为盾币,激励又更高。这当然会提高出口商将其出口所得外汇存放在国内的兴趣。”(Irw)

财长介绍佐科维政府十年建设成果 新增高速路1938公里和电力36.3吉瓦等

【本报讯】财政部长斯里·穆丽亚妮日前在国会第17次全体会议上,介绍了佐科维总统政府在执政十年以来,在基础设施建设、人力资源发展和社会福利等领域的成就。

穆丽亚妮说:“除了强劲的经济增长表现之外,在过去十年中,基础设施发展、人力资源质量和社会福利的提升都显示出巨大进步。加强这三个方面是为未来的可持续经济增长建立坚实经济基础的战略步骤。”

在基础设施方面,从2015年到2023年,投入运营的高速公路增加了1938公里,而全国非高速公路的长度增加了4547公里。在同一时期,政府还新建

了37座多功能水库,显著提高了灌溉能力。

此外,为了支持能源安全,政府在2015年至2023年期间将9个国家发电站的电机容量增加了36吉瓦或3600万千瓦。

在提升人力资源质量方面,过去十年期间,新建学校的数量分别增加了约1500所小学、4600所初中和3600所高中/职业高中学校,从而提高了各个教育阶段的毛入学率。

此外,教育基金管理机构(LPDP)还为优秀的印尼学生提供奖学金,让他们在国内外顶尖大学学习。截至2023年底,教育基金管理机构(LPDP)的奖学金获得者已达到45,496人。

在卫生健康领域,政府成功将发育迟缓率从2013年的37.2%降低到2023年的21.5%,并计划在2024年降至14%的目标。

在社会福利方面,贫困人口比率从2014年的11.25%显著下降到2023年的个位数9.36%。与此同时,极端贫困或赤贫率从2014年的6.18%急剧下降到2023年的1.12%。

全国失业率也在持续下降。截至2024年2月,失业率为4.82%,显著低于2014年2月的5.7%,并且已经低于疫情前的水平。

以下是佐科维总统政府在过去十年中的成就清单:2015-2023年,运营的高速公路达1938公里;全国非高速公路达4547公

里;新建水库达37座;电厂容量达36.3吉瓦。

在过去十年以来,新增学校:小学1500所,初中4900所,高中/职业高中3800所;累计教育基金管理机构(LPDP)奖学金获得者:45,500人(截至2023年12月)。

在发育迟缓率方面,2013年为37.2%,2023年为21.5%,预计2024年为14%。

在贫困人口比率方面,2014年降为11.25%;2023年再降为9.36%。

在赤贫比率方面,2014年降为6.18%,2023年再降为1.12%。

在失业率方面,2014年2月降为5.7%,2024年2月再降为4.82%。(Irw)

中国银行 雅加达分行
BANK OF CHINA JAKARTA BRANCH

Date: 22 May 2024 Time: 09:00 WIB

IDR RMB:
 Lebih banyak Keindahan untuk Dijelajahi dengan
 Local Currency Settlement
 印尼盾人民币
 双边本币结算
 探索更多精彩

外币对印尼盾牌价
 Foreign Exchange Rate against IDR

LCS CNY/IDR Reference Rate : 2210

Currency	TT Buy	TT Sell	Cash Buy	Cash Sell
AUD IDR	10,610.20	10,686.20	0.00	0.00
CNY IDR	2,200.40	2,213.40	2,195.40	2,218.40
EUR IDR	17,321.63	17,440.63	0.00	0.00
GBP IDR	20,206.26	20,346.26	0.00	0.00
HKD IDR	2,040.15	2,051.15	2,036.15	2,055.15
JPY IDR	101.57	102.47	0.00	0.00
SGD IDR	11,830.10	11,907.10	0.00	0.00
USD IDR	15,920.00	16,020.00	15,915.00	16,025.00

四月粮储局吸收农民稻谷105万吨 比去年同期略低 却比2022年同期更高

【本报讯】2024年直至5月19日,粮储公共公司(粮储局/Bulog)对农民手中的稻谷吸收量达到1,050,000吨,相当于535,000吨大米。这次稻谷的吸收量比2023年同期的采购量略低,但比2022年同期更高。

粮储局总经理巴尤(Bayu Krisnamurthi)表示,稻谷或大米的交易量波动是由于水稻种植季节的条件引起的。

巴尤日前在西爪哇省加拉璜(Karawang)的稻谷加工中心(SPP)接受采访时说道:“截至5月19日,本公司对农民大米总采购量已达到535,000吨,相当于1,050,000吨稻谷。”

他解释道:“这比2022年更多,但比2023年更少。这种情况当然引起了我们的关注,因为我们知道第一种植季节是最大的收获季节,所以第二种植季节的稻米产量通常远低于第一种植季。”

种植季节通常分为三个阶段,即第一种植季或雨季成为丰收季节,第二种植季或4月至7月份雨水稀缺时期,第三种植季或干旱季。因此,种植季节与种植模式有关。

其中,大多数农民只能在种植到第二种植季,这主要是由于气候和农田条件依赖于降雨量。

同样,国家粮食局(Bapanas)主任阿里夫(Arief Prasetyo Adi)要求粮储局加强在农民层面的稻谷吸收量,这一要求与包括在加拉璜的丰收季节一致。他认为,吸收稻谷的同时也能保持农民的大米价格不下跌。

阿里夫说:“在这样的丰收季节,粮储局应继续加强其作为农民收成采

购方的作用。我们要确保农民的价格不下跌。粮储局没有理由不吸收,因为我们有干燥机,可以烘干后以干稻谷(GKG)的形式储存。”

为了优化稻谷的吸收,政府已出台灵活的政府采购价格(HPP)政策,使粮储局能够吸收稻谷并保持农民层面的稻谷价格。这一灵活政策从2024年4月初到6月30日实施,旨在促进粮储局在丰收季节期间的吸收量增加。

灵活的稻谷或大米采购价格政策,其中包括农民层面的干稻谷(GKP)每公斤6000盾,碾后干稻谷(GKG)每公斤7400盾。

而政府对大米的采购价格为每公斤11000盾,要求其至少95%是净米,水分含量为14%,破碎米粒最多20%,碎米最多2%。这一价格有效期到6月底。

阿里夫总结道:“我们正在执行总统的指示,继续加强政府粮食储备(CPP),特别是从国内生产的大米。因此,各地农业筒仓继续填满干稻谷,无论是粮储局自己烘干的还是农民晾晒的。”

他补充说:“同时,在监控库存方面加强数字化,通过控制室实时了解库存情况。”

政府还将通过新的法规,把已有的大米最高零售价格(HET)设定为永久性价格。最高零售价格规定正在由有关部门制定。

阿里夫表示,他们仍在与相关部委和机构就新法规进行协调。因此,目前的大米最高零售价格仍根据国家粮食局的通知放宽至2024年5月31日。(Irw)



印尼大学对未来电动车研究寄予厚望

图示:在雅加达中区格马腰兰雅加达国际博览馆(JIEXPO)举行的2024年东南亚巴士世界活动中,展示了印尼大学(UI)工程科技系与Petrosea合作成果的电动巴士。